

La reorganización de las Diputaciones

El decreto reorganizando las Comisiones Gestoras de las Diputaciones Provinciales, poco o nada viene a resolver. Confesamos que al principio, cuando leímos los bonitos titulares de la Prensa, anunciando el asunto, creímos, de buena fe, que el Gobierno se disponía a cambiar de rumbo en la política que sobre estos organismos venía sustentando el Gabinete anterior. Pero hemos salido defraudados. El Gobierno se ofrece a la línea de conducta de sus antecesores y dice que reorganiza las Diputaciones, cuando, en realidad, deja las cosas tal como están en esos organismos, y únicamente lanza una disposición que servirá sólo para ir resolviendo casos particulares, y en última instancia, para aplicar la ley cuando convenga, caprichosamente, intercalando a éste o aquel amigo político en las líneas de las Gestoras provinciales. En este asunto, lo diremos, siempre sinceros, estamos como estábamos, un poco peor, en todo caso.

Y nos preguntamos: ¿Tan difícil resulta ir de lleno a una nueva organización de las Diputaciones provinciales, de acuerdo con la Constitución? Llámense Diputaciones o Mancomunidades o como se quiera. Porque es el caso que el mecanismo del Estado republicano funciona normalmente, con excepción de esos organismos. Los Ayuntamientos tienen su ley, buena o mala, y se rigen por ella y son de elección popular. La Cámara está elegida por el pueblo y de acuerdo con las normas democráticas. Si hay elecciones generales, la Constitución marca el camino para encontrar al nuevo Parlamento. Únicamente quedan fuera del ritmo político y administrativo de la República esas entidades que se denominan Diputaciones provinciales, elegidas por un procedimiento un poco absurdo, y cuyas Gestoras no pueden merecer toda la confianza que las provincias habrían de depositar, si sus representantes hubieran sido elegidos directamente por ellos. ¿Es tan difícil que cuando el Parlamento reanude sus tareas se ocupe de las Diputaciones? Y si no, ¿por qué no se convocan a unas elecciones para que los organismos provinciales funcionaran como anteriormente? Sería edificante y además serviría de ensayo o de plebiscito, para conocer, otra vez, la fisonomía política del país. Podrían ir esas elecciones, incluso, antes que la convocatoria municipal.

Si es que el pensamiento del Gobierno, suponiendo que lo tenga concreto y definido, sobre este particular, es perfectamente constitucional, no queda otro recurso: hay que cumplir la Constitución, dotando de una nueva ley a esos organismos provinciales, y diciendo en ella, terminantemente, cómo han de estar integrados. Si se estima que las Diputaciones provinciales son organismos viejos y llamados a desaparecer, pasando sus servicios a mancomunidades de Ayuntamientos, que así se haga, pronto y bien. Pero lo fundamental es que termine este estado de cosas, que concluyan estas Comisiones gestoras, que las Diputaciones no funcionen anormalmente, en manos de un escaso número de señores que se saludan, se ven, y se ocupan de los asuntos muy de tarde en tarde. Que existan, a lo mejor, dictaduras provinciales. Si las Diputaciones han de subsistir, que se diga, pero que no se quiera distraer a la opinión, vigilante, con decretos engañosos, donde se hable de reorganizaciones inexistentes, sino que se legisle ya para ellas, porque es tiempo, y porque de la forma en que van no pueden continuar, sin ir engendrando responsabilidades que habrán de dilucidarse en el futuro.

Por todas estas razones viene a risa el decreto. Reorganización de las Diputaciones. Y habrá quien se lo crea, quien no se pare a meditar, que esa reorganización será, a lo sumo, quitar a dos señores para poner a otros dos de distinta ideología política, con pretecto de que no estaban bien elegidos; disolver esta o aquella Comisión Gestora que no convenía, para poner en su lugar otra que sea más dócil o más afín, y así sucesivamente. Todo política antigua, carcomida, muy viejo estilo, llena de trampolines y habilidades, que no pueden aceptarse, cuando vienen desde arriba, desde el diario oficial de la República.

Venga una reorganización de las Diputaciones; pero reorganización. No eso que nos han dado para que nos callemos y que tiene otra palabra más adecuada y que se parece mucho. Desorganización. Porque es así, desorganización. Si se da el caso de que, por milagro, alguna Comisión Gestora provincial llena su cometido y funciona perfectamente, el nuevo decreto vendrá a desorganizarla. En las otras, en las que funcionan mal, se reducirá todo a un cambio de nombres. Y si no, al tiempo.

La novillada de ayer en Jerez El Algabero es un excelente "toreador" a caballo

"VENTURITA", AYUDADO POR EL PÚBLICO, CONSIGUE UN TRIUNFO RESONANTE. Y, MANOLO PINO, SIN HABER DADO UNA DE SUS BUENAS TAREAS, CUMPLE DECOROSAMENTE

La novillada de ayer en el circo jerezano tenía dos poderosos aliados, tales como la actuación del exmatador de toros Algabero en su nueva modalidad de rejoneador y la reaparición de Venturita después de sus felices éxitos en Vista Alegre y Sevilla. Y, además el buen sabor que da a los carteles la figura del gran artista del Puerto, Niño del Matadero. Respondiendo a la "llamada" de la empresa acudido, hasta llenar el circo por completo, público de Cádiz, la Isla y los Puertos, que salieron satisfechos del resultado artístico de la fiesta y presumiendo haber encontrado en Venturita un nuevo torero provinciano de condiciones excepcionales para llegar "a lo alto", como juzgará el lector "que nos siga", en nuestro juicio crítico que empezamos por

El público : : : : :

Apasionado, vehemente, el público jerezano se excedió en su calor al aplaudir a Venturita y llegó, alguna que otra vez a lo largo de la lidia, a mostrarse injusto regateando el aplauso a Manolo Pino, principalmente al sisearle en la faena de muleta a su segundo, hecha cerca del toro y dándole la lidia precisa. Bien, superior o como se quiera estuvo Venturita; pero, tengan en cuenta cuantos iniciaban un ole sin estar "conseguida" una verónica, o cerraban las manos en aplausos ante un pase de muleta imperfecto o falto de temple, que esto perjudica más que beneficia al matador. ¿Quiéren torero? Pues háganle conocer cómo son todos los públicos de exigentes con los que aprietan y premian lo bueno con imparcialidad, pero poniendo reparos a lo mucho que hizo y lo mereció en la corrida de ayer. Sinó, al

salir del radio de Jerez y no contar con la ayuda de sus admiradores, el desengaño viene y la ascensión en la carrera se hace más penosa y difícil. ¡Y, conste, que somos paisanos del torero! lo que no nos impide dígamos la verdad, toda la verdad.

Los toros de rejonos "Arañando" los doscientos kilos, con pitones abundantes y bravitos fueron los novillos "regoneables" para el Algabero.

El torero sevillano, que gustó del aplauso en sus tiempos de matador de alternativa del aplauso de los públicos consiguió ayer, como torero a caballo, un gran éxito, tan justo y merecido que podemos decir, sin incurrir en exageraciones vendería en competición con Cañero y Simón, pues sinó tan perfectamente como ellos, si con más alegría con más verdad torera, puso a su primero dos rejonos en todo lo alto y tres magníficos pares de banderillas llegando a la cara colosalmente y sin ser "rozada" la jaca.

No empleó en este bicho el rejón de muerte. Quiere, al menos así parece quererlo demostrar, decir al público puede aún dar lecciones de estoqueador. Para esto se provee de muleta y acero y previos un pase alto, uno de pecho y dos ayudados, entra superiormente al volapié y y tumba al novillo de media estocada en todo lo alto, concediéndole las dos orejas y el rabo y dando la vuelta al ruedo entre aplausos entusiastas.

En el segundo volvió a dar pruebas de su agilidad como caballista y de sus indiscutibles méritos como rejoneador. Llegó y clavó bien, dos rejonos y tres pares de banderillas, y terminó con la vida del novillo acertando

con el primero de muerte. Como es lógico se le concedió la oreja y dió la vuelta al ruedo, despidiéndose con una ovación unánime.

¡Algabero ha gustado extraordinariamente como torero a caballo!

Niño del Matadero :

Manolo no tuvo ayer una tarde completa. No dió, como lo hace con frecuencia, todo lo que puede ni hizo todo lo que sabe. Cierto no fueron los novillos de su lote fáciles ni claro en la embestida, pero sí a ellos les hubiera llegado con más decisión, no haciendo caso de la injusta hostilidad del público, el resultado artístico se lo pudo apuntar con todos los pronunciamientos favorables. Con todo, Manolo estuvo bien, pero bien a seca.

A su primero, abierto de cuernas, negro largo y escurrido de "maneros" lo lanceó más eficaz que lucidamente. A la salida de la primera vara el de Belmonte se cae y el Niño—¡solera!—registra la "quita" con cuatro verónicas superiores, terminando con serpiente vistosa y hay aplausos generales. Berruja cae al descubierto al picar, el del Matadero colea y Venturita abre la "espita" de las ovaciones al dar tres lances estupendos, templadísimo y media verónica formidable, "cerrando" Manolo con el capote atrás superiormente. El tercio, rebosante de valor y arte.

A la muerte llega el animal quedadísimo y defendiéndose por ambos lados acudidamente por el derecho, y el del Puerto comienza el trasteo con tres ayudados por bajo muy cerca y tranquilo. Al iniciar uno por alto el bicho se le cueja y se masca el hule. Después, ya dueño de la situación hay pases de pecho y altos ayudados y molinetes y de rodillas muy requetebuenos escuchando palmas. Para matar emplea, entrando muy ligero, media estocada delantera y perpendicular y tres intentos de descañilo. (Ovación.)

En el segundo, cornalón y de feo estilo al acometer. Manolo lo sujeta con unos lances oportunos metiéndolo en suerte. De la primera caricia de los montados el manso sale suelto y no hay quite posible.

Venturita, en su turno, alcanza al bicho que huye en el centro del ruedo y mandado como los grandes instrumenta una serie de lances "a delantal", colosales y remata con recorte enfiladísimo.

Manolo, en la tercera vara, se luce con el capote.

Con "guasa", visiblemente resentido del ojo derecho, el bicho no acude a él y le hace una faena inteligente, eficaz, precisa, y el público—¿por qué?—sisea al torero. Valor hubo mucho, y vista y arte. Termina Manolo con media caída, alargando el braco en el viaje.

En conjunto, la labor del Niño del Matadero fué digna de aplausos, regateados por la pasión de los admiradores del torero de casa.

Y hay que recordar aquello de: "Pasión no quita conocimiento".

Venturita : : : : :

Hasta ayer no habíamos visto al diestro jerezano. "El Reserva" hizo por encargo nuestro, las reseñas de sus actuaciones anteriores y en todas ellas y en la impresión personal, tuvo elogios para el modesto lidiador que salta de la modestia, con los éxitos de Vista Alegre, Sevilla y Jerez, a un plano destacado con claras posibilidades de codarse, sin perder nada en la prueba, con los valores más positivos de las filas novilleras.

Ahora bien, no vamos, en este nuestro primer juicio crítico de Venturita, a lanzar a voleo todas las campanas del elogio; reseveremos para más adelante, para cuando haya más seguridad y aplomo en su toro de muleta, cuando se ajuste y pare y mande y domine con consciencia clara de lo que hace, las de mejor templado bronce y las de badajos que arrancan ruidos más de matador en el volteo. Entonces, llegado este momento, será hora de decir: ¡Jerez cuenta con un magnífico torero! Todavía, no; hay en Venturita—negarlo sería tanto como cerrar los ojos a la realidad—un torero en formación, de porvenir sí se le admira bien y no se le jalaga en demasía. Demostraciones al "cantío".

En su primero, apenas dada la primera verónica, sin despegar los brazos suficientemente para dar la belleza necesaria al lance, el público enronqueció casi de vitorear y no apreció en lo que valía la tercera, lenta, suave, perfecta, ni el recorte final, con los pies juntos "desde arriba de meter la cabeza el animal". En los quites hubo valor, pero falto dominio, así, en el hecho a la salida del tercer puyazo fué achuchado y lanzado al suelo donde le metió la cabeza el novillo sin consecuencias desagradables. Se levantó valentón y reportó ceñido.

A este toro puso Diego Fernández (Mosco) dos buenos pares de banderillas. (Esto es una verdad como un templo). Con el trapo rojo Venturita nos gustó mucho, muchísimo

por que hubo un valor temerario en el pase alto inicial y corrió la mano superiormente en dos naturales y en el de pecho ligado a aquellos. En el resto de la faena, inseguro. Claro es que esto es fácilmente corregible en un muchacho tampoco "torcado". Entra a matar y ejecuta la suerte muy requetebien cogiendo hueso. Nueva entrada, demostrando estilo de matador caro —¡es lo mejor que hace!—y sepulta todo el acero algo tendido, descañillando. (Gran ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

En el que cerró plaza Venturita da cinco verónicas aceptables y recorta regularmente. En su quite, colosal, entusiasmo en tres lances y media estupenda, ¡Así se torrea! ¡Pero siempre así!

Con la muleta realiza una faena muy buena con pases de todas las marcas que el público premia con oles y ovaciones. Destacó del trasteo un pase de costadillo formidable, uno por alto estupendo y dos molinetes imponentes de valor.

Del Gobierno y oficinas

Tranquilidad en la provincia.—Algunos incendios casuales : : : : :

El gobernador civil, señor Coloma Rubio, recibió a los periodistas, manifestándoles que en toda la provincia había completa tranquilidad. Se recibieron telegramas dando cuenta de algunos incendios en los pueblos, todos los cuales habían sido casuales, y además eran de escasa importancia.

Le cumplimentan la oficialidad de la Benemérita de la provincia : : : : :

El teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Cádiz le presentó a los oficiales de la misma, que le cumplimentaron.

El señor Coloma les habló de su entusiasmo por la Benemérita, ya que él había vivido entre ellos, pues que su padre había sido teniente de este benemérito instituto.

PELICULAS

Un próximo estreno

Sigue la prensa de Madrid ocupándose con interés del estreno de la gran película S. I. C. E., "El Malvado Zaroff".

He aquí lo que dice sobre esta "Nuevo Mundo" en su último número:

S. I. C. E., la gran distribuidora, acusa la selección de su material con esta película, con la cual inicia los estrenos de la temporada que comienza.

Intriga, interés y misterio son los componentes de este film R. K. O., que el público acogió con rotundo éxito.

No es una truculencia para tener en tensión al espectador, sino una cinta de contenido y forma, expresión de un caso psicológico, en que juegan caracteres y pasiones, impregnados de impresionante dramatismo. Visión de aguafuerte que ofrece el cuadro de un terrible cazador degenerado por hastío, persiguiendo víctimas humanas, con morboso deseo y ansia de emociones, que le niegan las más atrevidas empresas cinégraficas. Y todo esto sobre un fondo de delicados matices sentimentales, en contraste con el fuerte realismo de su acción.

El tema es por demás sugestivo para que no se siga con interés la serie de sucesos que van desarrollándose en la pantalla con propiedad de ambiente, buena técnica y excelente interpretación, en la que sobresalen Joel Mc. Crea, asentando sus anteriores éxitos; Fay Wray, la deliciosa actriz de delicados matices, y Leslie Banks, el formidable actor inglés, que encarna el difícil personaje titular de la obra. Meriam C. Cooper, su realizador, ha conseguido en este alucinante drama un verdadero alarde escénico, de valoraciones cinégraficas en acción, interés e imágenes, que el público siguió con suma atención, atraído en todo momento por el desarrollo de la obra, que sancionó con éxito bien merecido.

Diputación provincial de Cádiz

Visitaron al presidente de la Corporación los señores siguientes: Don Salvador Reguera, alcalde de Algar, con una comisión de dicho pueblo; don Manuel Román Pan, don Santiago Rodríguez Piñero, diputado a Cortes, y don Federico Rodríguez Piñero.

Establecimientos CERON.—Cádiz

Un pinchazo en lo alto, uno contrario y estocada hasta las cintas algo tendida entrando la primera y tercera vez superiormente terminaron con la corrida que ha constituido para Ventura un éxito felicísimo.

Nosotros, una vez más decimos: ¡En Venturita puede haber un gran torero!

El ganado : : : : :

En conjunto bueno para los de a pie y flojos para los montados. Aunque mansurronearon el segundo de rejonos y el primero del Niño, no ofrecieron dificultades para la lidia, bastantes para que fracasara quien puso deseos de triunfar. Y, ya, basta. El próximo domingo nos desplazaremos a Sevilla a ver a Domingo Ortega y a Gitanillo III y de paso por si conseguimos descubrir en Diego de los Reyes el torero que dicen lleva dentro el "vecino" de Castilleja.

VERDADES

Huelga arreglada : : : : :

Manifestó por último el gobernador, que según le telegrafaba el alcalde de Tarifa, se había solucionado la huelga de los obreros que trabajan en las canteras del puerto, habiendo entrado a trabajar a las ocho de la mañana de hoy.

Visitas : : : : :

Las recibidas por el señor Gobernador, fueron las siguientes: Don Salvador Engo, presidente de la tercera agrupación de Jurados mixtos.

Comisiones de Puerto Serrano, de Bornos, de Algar y de Zahara. Don Valentín de la Varga. Don Vicente Rubio. Don Eduardo Juliá, director de "La Información". Don Ignacio Chilia, director de EL NOTICIERO GADITANO. Sres. Teniente coronel, jefes y oficiales de la Comandancia de la Guardia civil de Cádiz.

Accidente de automóvil

RESULTAN LESIONADOS EL TENIENTE CORONEL, COMANDANTE Y CAPITAN DE CARABINEROS

En la mañana de hoy tuvimos conocimiento que en la carretera de Ubrique, había sufrido un accidente de automóvil un coche perteneciente al Cuerpo de Carabineros, y en el que iban el teniente coronel don Andrés Castro Alonso; comandante don Isaac Llopi; y capitán cajero don Antonio Otaola-ruchi.

Posteriormente pudimos informarnos que en el lugar indicado sufrió el accidente, saliendo de Cádiz una Ambulancia de Sanidad, que recogió a los heridos y los trasladó al Hospital Militar, donde fueron asistidos el teniente coronel de heridas en la cabeza; el capitán herido en ambas piernas, y el comandante de probable fractura de la clavícula.

Este último quedó hospitalizado, y los otros dos, después de asistidos, pasaron a su domicilio.

El coche resultó con grandes desperfectos.

En la tarde de hoy el señor Llopi continuaba mejorando.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, tuvo lugar a las cinco de la tarde de ayer domingo, el acto de recibir las regeneradoras aguas del bautismo, la preciosa niña dada a luz hace varios días por la señora doña Isabel Cebedo, esposa de nuestro particular amigo don Agustín Vargas.

De padrinos actuaron el joven y valiente novillero de ésta, Manuel Vargas (Carnicerito chico), y su simpática hermana Joaquina Vargas, figurando como testigos los conocidos banderilleros Juan Figueroa (El Aceitunero) y Antonio Arias Clavijo.

Los numerosos invitados, una vez terminado el acto religioso, pasaron al domicilio de los padres de la nueva cristiana, donde fueron obsequiados espléndidamente con pastas, vinos y habanos, organizándose una agradable fiesta flamenca, en la que cantaron varios conocidos aficionados al canto "jondo", y durante tan agradable reunión hasta bien entrada la noche.

Felicitemos a los padres y padrinos por tan fausto acontecimiento religioso, y deseamos a la neófita larga y próspera vida.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perihán: N. S. Carmen, Lola Vales y Mita Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Movis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cima rón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, D. toria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernán dito Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumersindo Roura: Guimera y Santiago Rusinol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Vilco. De don Hipólito Alvarez: Adalina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Ezquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregomezcorta: Cho Ko y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreras Puente: Enrique y Segundo Enrique.

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO

PATATAS COCIDAS BELL
Después de bien mondadas las pone a cocer enteras en agua y sal. Una vez cocidas las corta en rajitas muy finas, que va colocando en una plancha; después las cubre de queso rallado y maritequilla, sazónandolas con sal y pimienta, y las pone al horno hasta que estén bien doradas.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: "Aralar" y "Arno", 310 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breças, brótolas, palos, pargos, salmonetes rapés, meros y gambas. "Fernandito Domínguez" y "Domínguez Macaya", 161 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4", 115 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. "As" y "Lago Mar", 70 cajas cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. "Nuestra Señora del Carmen", 26 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

68 cajas; "Emilio Barreras", 9 cajas; "Teodoro Sibón", 11 cajas; "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4", 25 cajas; "Rita", 40 de almajas.

Cosas que pasan

Reclamados

Los agentes de Policía, don Rafael Gordon y don Joaquín Marifio, procedieron a la detención de José Ramos Piney y José Carrasco, reclamados como presuntos autores de la rotura de la luna del escape-rate del "Bar España".

Sospechosos

Miguel Quejjo Rodríguez, de 34 años, que habita en la calle Sopranis, 10, y Diego Suárez Castro, de 24, fueron detenidos en la Plaza de la República por sospechosos.

Agredido

Salvador Verdú González (alias) "Churri", de 26 años, fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de erosiones en ambos pómulos, que se las produjeron unos desconocidos que se dieron a la fuga.

El hecho ocurrió en la Plaza de la República.

Marido y mujer

Carmen Praga Cortés, de 41 años, con domicilio en Obispo Urquinala, 21, fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios de contusión en la región abdominal, que se las produjo su marido José Praga Morales.

Intento de robo

Don Augusto Conte Martínez, de 36 años, que vive en Jabonería, 9, denunció que de un depósito de maulladoras por parte de cronistas de una sucesión de actuaciones y triunfos.

Hemos vuelto a aplaudir al genial Santacana en la reposición del drama trágico, cuyo único creador es, reconocidamente por todos los públicos y por todos los críticos profesionales.

Y hemos podido asistir, también, a la reposición de la trágica ópera "El fin de una vida", y tanto en una como en otra producción dramática, el inteligente, estudioso y genial Juan Santacana consigue, como siempre, el más grande de los éxitos, secundado hábilmente por la gentil primera actriz María Teresa Pozón, Elena Gilbert, Matilde Palacios y Agustín Piquer y Manuel Pozón.

Y en síntesis, una bien conjuntada compañía que lleva el marchamo artístico de la competente dirección del notable actor, predilecto de todos los públicos, y que honrando la escena española, va de triunfo en triunfo. Solo por hoy, y en virtud del exceso de original, nuestra felicitación y nuestro aplauso tan sincero y cariñoso, como los otorgados por el público gaditano

Roban medicamentos

Luis Díaz Izquierdo, de 38 años,

que habita en Tarifa, denunció a Rafael Cabello Astorga (a) "El Rafa", de 38 años, y a José Tinoco Bernal, de 42 años, por suponerlos autores o cómplices de la sustracción de una caja de medicamentos que iba destinada al farmacéutico de Tarifa don Juan Villardala; valorados en 93'40 pesetas.

Otro robo

Gregorio Marina de la Herrán, de 26 años, que habita en la Avenida Marconi, 48, denunció que durante la ausencia de su domicilio penetró un individuo que, al ver a su señora, se dio a la fuga, llevándose cuatrocientas pesetas en metálico y billetes, ignorando quién sea el autor.

Cornica Teatral

EL DEBUT DE SANTACANA, EN EL COMICO

No precisa la personalidad artística de Juan Santacana, de pregoneros de sus méritos. La historia artística del creador de "El Idiota" es profusa en capítulos de éxitos.

Dondequiera que el ilustre trágico catalán se presentó en el palco escénico, allí dejó un público admirador suyo y unas líneas enjuiciadoras por parte de cronistas de una sucesión de actuaciones y triunfos.

Hemos vuelto a aplaudir al genial Santacana en la reposición del drama trágico, cuyo único creador es, reconocidamente por todos los públicos y por todos los críticos profesionales.

Y hemos podido asistir, también, a la reposición de la trágica ópera "El fin de una vida", y tanto en una como en otra producción dramática, el inteligente, estudioso y genial Juan Santacana consigue, como siempre, el más grande de los éxitos, secundado hábilmente por la gentil primera actriz María Teresa Pozón, Elena Gilbert, Matilde Palacios y Agustín Piquer y Manuel Pozón.

Y en síntesis, una bien conjuntada compañía que lleva el marchamo artístico de la competente dirección del notable actor, predilecto de todos los públicos, y que honrando la escena española, va de triunfo en triunfo. Solo por hoy, y en virtud del exceso de original, nuestra felicitación y nuestro aplauso tan sincero y cariñoso, como los otorgados por el público gaditano

CRISPIN

¿No conoce usted la Mayonesa LUGA?



LA VIDA MODERNA tiende a simplificar nuestro trabajo manual y a rodearnos de comodidades; APROVECHE USTED los recursos que para su comodidad y satisfacción ha creado la industria actual.—Uno de estos recursos es la MAYONESA "LUGA" ¿Qué ama de casa puede preferir, por unos céntimos de diferencia, el penoso trabajo de hacer mayonesa o consumiría de inferior calidad a comprarla YA HECHA Y DE SABOR EXQUISITO? ¿Por qué arriesgarse a que se corte la salsa y haga perder así

TRABAJO, TIEMPO Y DINERO? ¿Cuántas veces se deja de comer mayonesa por no tomarse el trabajo o no disponer de tiempo para hacerla?

LA MAYONESA "LUGA"

está siempre a disposición en la cantidad necesaria y en el momento oportuno y le permitirá improvisar platos y preparar comidas, meriendas, etc., en poco tiempo y sin ningún trabajo. LA MAYONESA "LUGA" es un producto absolutamente puro, sus componentes son todos de primera calidad y se fabrica y envasa por medios rigurosamente higiénicos. Su delicioso sabor y su consistencia pastosa la hacen muy superior a la mayonesa casera.

BOTES DE CRISTAL DE 125 Y 250 GRAMOS (NETO)

No se corta y no es forzoso consumir en el día, el contenido del bote: tapándolo bien, la salsa sobrante se conserva muchos días sin alterarse y al cabo de ellos estará tan fresca como acabada de hacer.

¡PRUEBELA HOY MISMO Y LA ADOPTARÁ!

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

DE VENTA

EN CADIZ: Alcalá Zamora y Enrique de las Marinas; "Viena"; La Rosita; Manganelli; Las Colonias; Las Antillas; Economato Gades; Bar España; El Triunfo.

EN SAN FERNANDO: El Patillado, Blasco Ibáñez, 26.

SECCION OFICIAL

Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

AVISO

En virtud de lo dispuesto en el apartado 3.º de la R. O. de 23 de junio de 1928, se pone en conocimiento del público que a partir del día 10 de octubre de 1933, quedarán suprimidas las guarderías de los pasos a nivel de los Tráminos municipales de Jerez de la Frontera, Puerto Santa María, Puerto Real, San Fernando, Cádiz, Sanlúcar de Barrameda, Rota y Chipiona, que a continuación se indican:

férrea Línea Kilómetro Nombre del camino. Nombre del paso

TERMINO MUNICIPAL DE JEREZ DE LA FRONTERA

99.849	Camino de Jerez a La Parra	
104.154	Vereda de la Carretera general a la Cañada de Espera.	De Concuído.
104.088	Cañada Ancha.	
106.196	Camino de Bornos.	De la Abierta.
106.764	Hijuela de la Escalerilla.	
108.178	Hijuela del Manco.	
108.574	Callejón del Duende (Ronda de Jerez).	De la Plaza de Toros.

TERMINO MUNICIPAL DE PUERTO SANTA MARIA

159.055	Camino al Cortijo de los Pérez	
125.701	Paso de Ganado.	Del Coto.

TERMINO MUNICIPAL DE PUERTO REAL

131.691	Cañada del Cementerio	
137.004	Camino de la carretera general a las Salinas.	Ntra. Señora de la Esperanza.
133.225	Camino al cargadero de maderas.	Dr. Leñero.
132.610	Camino a las Salinas	De la Polvera

TERMINO MUNICIPAL DE SAN FERNANDO

146.562	Hijuela del Molino San José	
---------	-----------------------------	--

TERMINO MUNICIPAL DE CADIZ

150.145	Camino a la carretera de Madrid a Cádiz	De Torregorda.
150.685	Idem ídem	De Santibáñez
153.476	Idem ídem	De Cortadura.

TERMINO MUNICIPAL DE JEREZ

3.660	Camino de Carragola a Jerez y Rota	Del Rano.
4.590	Camino de Sevilla a Jerez	Cañada Guadabajaque.

5.688	Carretera de Sanlúcar a Rota	Los Melonares.
11.827	Cañada de María Hernández	Casabón.
17.984	Carretera de Jerez a Sanlúcar	Aljir

TERMINO MUNICIPAL DE SANLUCAR DE BARRAMEDA

19.880	añada Honda	El Gamonal
24.711	Carretera de Sanlúcar a Trebujena	La Gallarda.
28.673	Idem al Faro del Pinar	Pinar de San Jerónimo.

TERMINO MUNICIPAL DE PUERTO SANTA MARIA

1.871	Camino de La Florida	
-------	----------------------	--

TERMINO MUNICIPAL DE ROTA

10.506	Vereda de Villarana	De La Mata.
--------	---------------------	-------------

TERMINO MUNICIPAL DE CHIPIONA

23.950	Camino del Infante	La Bailena.
27.013	Idem de Chipiona a Puerto de Santa María.	
29.785	Camino los Granadillos o del Ventisquero.	
31.381	Hijuela de la Talona	

TERMINO MUNICIPAL DE PUERTO REAL

Ramal del Trocadero	0.200	Carretera de Madrid a Cádiz
---------------------	-------	-----------------------------

Para los 32 pasos a nivel señalados anteriormente se han establecido en los respectivos caminos una señal rectangular en fondo blanco, con la inscripción "ATENCIÓN AL TREN" en negro y el soporte pintado alternativamente en franjas blancas y negras.

En los respectivos caminos de los pasos a nivel de los kilómetros 99.849, 104.088, 106.196, 106.764, 108.178, 108.574, 137.004, 146.562, 150.145 y 153.476 de la línea de Sevilla a Jerez y Cádiz; kilómetros 3.660, 11.827, 17.984, 17.984, 19.888, 24.711 y 28.673 de la línea de Jerez a Sanlúcar y Bonanza; kilómetros 10.506 y 27.013 de la línea de Puerto Santa María a Sanlúcar (playa) y kilómetros 0.200 del Ramal del Trocadero, además de la señal ya definida, se ha establecido otra señal en forma de aspa con las inscripciones "PASO SIN GUARDAR", "OJO AL TREN", y en el soporte una tablilla en fondo blanco con la indicación "ATENCIÓN AL TREN", en color negro, y el soporte pintado alternativamente en franjas blancas y negras.

Este orden: Angelillo, Mercedes, forastero y debe ser tratado sucesivamente para el desempate. Referente a la actuación del Mirandilla, pocas líneas serán las que invirtamos para tal objeto, pues en honor a la verdad deportiva, diremos que lo único que destacó en todo el desarrollo del encuentro fue la línea media, sobresaliendo de ella el "viejo" Manolo Mercedes y Espinosa, que quisieron corazón y coraje en todo el partido, y por mediación del primero se consiguieron los tantos para los locales.

Lástima, como decimos, nosotros, que en el actual Mirandilla, como existían en el antiguo, no haya más elementos de la clase de Mercedes y Espinosa, que ayer pusieron, por defender los colores gualdiazul, todo cuanto tenían: corazón, amor propio y voluntad en la lucha por enquistar cuando menos la victoria o librarle de la derrota. Esta fue la que nos presumimos a la terminación del primer tiempo, cuando los equipos iban empujados a un tanto, vista la forma en que actuaba el Mirandilla, especialmente su delantera y el trío defensivo. Los delanteros, todos jugaron mal, a cual más malos, desperdiciando varias ocasiones para marcar, por su lentitud, por su apatía o por su exceso de vista al pasar los balones a algún compañero, tan mal, que todos ellos iban a los pies de los forasteros. Solamente merece destacar de la actuación del equipo local la reacción casi al final del primer tiempo y parte de la segunda, en

que lograron poner la meta sevillana en peligro.

También, ya que criticamos la labor de la línea delantera, hablaremos de la actuación del trío defensivo, el cual estuvo toda la tarde completamente apático, frío, falto de nervios en los despejes y descolocado.

Los tantos marcados a los locales fueron hechos así: Chut de Angelillo, flojo, que Clares pudo haber detenido; Chut del mismo jugador, entrando al remate Piosa, que al botar el balón Clares una vez detenido, introduce a las mallas.

La derrota que presumíamos a la terminación del primer tiempo, se convirtió al final en victoria para los locales, bebida ésta a la falta de artilleros en la delantera sevillana. Nada más.

El arbitraje del señor Juliá, a pesar de los comentarios que se hacían a su actuación, fué en general bastante discreto. No comprendemos la actitud de cierto espectador, de la cual protestamos, que con un silbato impedía que el juego continuase, llegando a desmoralizar a los contendientes. No sabemos si los aficionados sabrán que cuando un árbitro sufre error, lo más natural será que consulte con los jueces de líneas, y lo que se acuerde entre éstos o aquél, es aprobado.

También hay que tener en cuenta que el juez de línea del Sparta beneficiaba a su equipo, en vez del árbitro, como es debido, dando el lugar a que los espectadores la tomaran con él, sufriendo aquellos una seria equivocación.

Terminamos aquí mencionando lo que vimos en el encuentro Sparta-Mirandilla, pidiendo al propio tiempo a la Directiva del club local sea traído nuevamente a nuestra capital para el desempate, no dudando de que para entonces se presentará un mejor conjunto.

ANVERGA

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, a San Fernando. Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45. Llegada a Algeciras, a las 11.40. Llegada a La Línea, a las 12.35. Salida de La Línea, a las 12.50. Salida de Algeciras, a las 13.45. Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24.25 pesetas; en segunda, 20.60 y en tercera, 15.75. De Cádiz a La Línea, en primera, 28.60; en segunda, 24.30; en tercera, 18.70.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137. Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la mañana y puntos intermedios y de Teñido número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho a la mañana a las veinticuatro menos servicio veintitrés de la noche.



El mitin de ayer en el Teatro Cómico

Celebróse el anunciado mitin organizado por la Confederación Nacional del Trabajo, y en el cual había de fijarse por los que en él tomaban parte la actitud a seguir por la C. N. T. en lo sucesivo y su actuación hasta el presente, asistiendo numerosísimo público, que llenó el teatro, quedando en la calle multitud de trabajadores. Presidió el acto, que dió comienzo a las diez y media de la mañana, Félix Ortega, y como oradores tomaron parte Juan del Río, José Lucero Ruiz y Celestino Alvarado.

En primer lugar, y después de hechas algunas consideraciones por la presidencia sobre el acto que se iba a celebrar, hace uso de la palabra Juan del Río, por la F. A. I. Fijó la posición de la C. N. T. frente al movimiento revolucionario al advenimiento de la República, extendiéndose sobre esto y sobre el concepto que ellos hacen del Estado, teniendo frases duras para la dictadura del proletariado y para los Soviets.

Hace uso de la palabra en segundo lugar José Lucero Ruiz, el que retó a los socialistas a que acudan a la tribuna para demostrarles que no trajeron, como ellos dicen, la República.

Con este motivo tiene también

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca: ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE

"La Cruz Blanca" PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana" es la fábrica regional que debéis favorecer

Natalicio

Ha dado a luz en Huelva con toda felicidad un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la distinguido y joven esposa del culto abogado don Joaquín Maján Guilloto, de distinguida familia gaditana.

La madre y el niño gozan de perfecta salud.

A los padres enviamos la enhorabuena, extensiva a la familia aquí residente.

CANAS



Usando **RHUM QUINA MELIS** conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente. Venta en todas partes.

Los radicales jerezanos celebran, con un banquete, la ascensión al poder del señor Lerrotx

En el Hotel Victoria y asistiendo al acto más de cien comensales, se reunieron en banquete los radicales jerezanos, para celebrar la exaltación al Poder del partido acudido por Lerrotx. Invitado por el Comité organizador asistió nuestro redactor don José de los Ríos, que mañana publicará reseña de los discursos pronunciados, no haciéndolo hoy por exceso de original.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

Establecimientos CERON. - Cádiz.

Las mejores instalaciones

de CALEFACCION, Ventilación y Acondicionamiento del Aire son las de la Casa

EREBUS, S. A.

Instalaciones con quemadores de aceites pesados. Para informes y presupuestos, dirigirse a su Representante en Cádiz y su Provincia:

Carlos Cavijoli

GUILLERMO IGARAVIDEZ, núm. 9 (antes Santiago). = CADIZ.

BARRERAS

Conservas-San Agustín Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche. MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

Cartelera

Gine Municipal

Extracción continúa del aire viciado. Lunes 25 septiembre 1933. Carlos Gardell con Goyita Herrero en la gran producción Paravento. V. art. en español.

ESPERAME

Horas a cero: 6'45 y 8'45. Butaca 0'60. Sillón 0'50. Anfiteatro 0'30. A las diez y treinta: Butaca 1'00. Sillón 0'75. Anfiteatro 0'50.

Gine Gades

Continúa funcionando la magnífica instalación de acondicionamiento de aire. Lunes 25 septiembre 1933. A las 6'45, 8'45 y 10'30. Estreno en Andalucía de

El Rey de los gitanos

con José Mojica y Rosita Moreno. Fox Oro de Ley de la Pantalla. A las 6'45 y 10'30: Sillón 1'50. Butaca 1'00. A las 8'45: Sillón 1'00. Butaca 0'75.

Cinematógrafos públicos

Lunes 25 septiembre 1933

CONSTITUCION

La Maniqui Parisiense

GUERRA JIMENEZ

El Vaquero de Taxas

EDISON

SANDALIO EN LA EDAD DE PIEDRA

EL DIAMANTE X (Cow-Boy)

PRECISA MUJER CONFIANZA para cuidado de niños. Intitil presentarse sin informes. Razón: Buenos Aires, 14.

Aproveche su dinero, comprando calcetines o medias MUNDIAL. Quedará satisfecho y podrá ganar 3.000 pesetas. Entérese del concurso en los comercios.

DESPACHO DE CARNES DE VACA, TERNERA Y CERDO, DE

SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51. = Teléfono 2.568. Especialidad en embutidos de todas clases. = Servicio a domicilio.

Vida Deportiva

RESULTADOS DE LOS CAMPEONATOS REGIONALES

Asturias
En Oviedo: Titular, 2; Sporting, 2. En Gijón: Titular, 4; Sporting, 3.

Cantabria
En Santander: Eclipse, 0; Racing, 5.

Castilla-Sur (A)
En Sevilla: Betis, 2; Sevilla, 1. En Madrid: Titular, 3; Nacional, 1.

Castilla-Sur (B)
En Madrid: Athletic, 3; Valladolid, 1.

Grupo B
En Málaga: Malacitano-Traucanario, suspendido. En Córdoba: Racing-Ferrovial, suspendido.

Cataluña
En Barcelona: Titular, 3; Español, 5. En Sabadell: Titular, 3; Granelers, 1. En Badalona: Titular, 2; Geron, 3. En Palafrugell: Titular, 0; Jupiter, 0.

Galicia
En Ferrol: Racing, 0; Celta, 0. En Orense: Galicia, 2; Coruña, 3. En Vigo: Unión, 5; Eiría, 0.

Guzpúzcoa
En Tolosa: Titular, 0; Zaragoza, 3. En San Sebastián: Donostia, 3; Irún, 2. En Logroño: Titular, 1; Osasuna, 0.

Murcia
En Murcia: Titular, 0; Imperial, 2. En Cartagena: Titular, 4; Guarnástica, 0. En Elche: Titular, 3; Hércules, 2.

Valencia
En Valencia: Titular, 0; Levante, 2. En Burriana: Titular, 3; Burjasot, 4.

Vizcaya
En Bilbao: Arenas, 2; Baracaldo, 2. En Erandio: Titular, 0; Athletic, 4.

EN CADIZ

Ayer tuvo lugar el partido anunciado entre los equipos Sparta F. C., de Sevilla, y S. C. D. Mirandilla F. C., terminando con el empate a dos.

Bajo las órdenes del señor Juliá se alinearon los contendientes de la manera siguiente: Sparta: Tobae; Abelardo, Fernando; Oliva, Paulino, Cruz, Alfonso, Mudarra, Angelillo, Misut y Piosa.

Mirandilla: Clares; Arévalo, Narváez; Mercedes, Juan Carlos, Espinosa; Madrid (J.), Pepe, Felipe; Velarde y Cruz.

Los tantos fueron marcados por

Los diputados por Cádiz visitan al ministro de Hacienda

PARCE HABLARON CON EL SEÑOR LARA DE LA CUESTION DE LA ZONA FRANCA

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Lara, recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas las del nuevo director general de Carabineros, señor Quijeto de Llanos y los diputados por la circunscripción gaditana.

Según pudieran averiguar los periodistas, la entrevista de los diputados de Cádiz tenía como principal objeto pedir la restauración de la Zona Franca, cuyos deseos fueron muy bien acogidos por el ministro, que les prometió estudiar el asunto con cariño, saliendo los visitantes muy bien impresionados de la acogida dispensada por el señor Lara.

Previo un breve consejo de ministros se reúnen en el Palacio Nacional, presididos por el Jefe de Estado

MANANA SE CELEBRARA OTRO CONSEJO EN EL PALACIO DE LA PRESIDENCIA.—COMBINACION DE ALTOS CARGOS MILITARES FIRMADA POR ALCALA ZAMORA.

Madrid.—Antes de las diez de la mañana comenzaron a llegar al Palacio Nacional los ministros, para asistir al Consejo que, presidido por el de la República, estaba anunciado para hoy lunes.

Antes celebraron un Consejo breve, cambio de impresiones para estudiar los asuntos a someter a conocimiento del Jefe del Estado. Terminada la reunión, que duró poco más de media hora, los ministros pasaron al despacho oficial del señor Alcalá Zamora, dando comienzo las deliberaciones a las once, prolongándose hasta la una y cuarto.

Lo que dice el señor Lerroux a la salida del Consejo : : : : : :

Cuando el jefe del Gobierno abandonó el Palacio Nacional, sostuvo una breve conversación con los periodistas, confirmando que antes de la reunión presidida por el Jefe del Estado, estuvieron celebrando un cambio de impresiones los titulares de los distintos departamentos.

Agregó que no habían sido sometidos a la firma del Presidente de la República decretos de interés, y que mañana celebrarían otro Consejo en el Palacio de la Presidencia.

Un periodista preguntó al señor Lerroux:

—¿Antes de la reapertura de las Cortes, se celebrará Consejo con el Presidente de la República?

—El jefe del Gobierno contestó en sentido negativo.

El Presidente de la República, a Priego : : : : :

Continuó diciendo, que hoy marchará el señor Alcalá Zamora a Priego, y de allí irá a Granada, para asistir a la inauguración del curso académico en aquella Universidad.

En este viaje y a dicho acto le acompañará el ministro de Instrucción Pública, señor Barnés.

Altos mandos militares :

—El último facilitó el señor Lerroux a los periodistas la combinación de altos mandos militares aprobada por S. E. y que es la siguiente:

—Jefe del Cuarto Militar del presidente de la República, el general Ruiz Trillo.

—Jefe de la octava división (Coruña), general La Cerda.

—Jefe de la Primera Inspección de Ingenieros, general García Antón.

—Comandante Militar de Cartagena, general López Pinto.

—Jefe de la Tercera Brigada de Infantería, general Morales.

—Jefe de la Brigada de Caballería, general Fernández Burriel.

—Destinando a la Primera Inspección del Ejército, al general Rodríguez Barrios.

—A la Segunda, al general don Virgilio Cabanellas.

—A la Tercera, al general López Ochoa.

—Concediendo la Gran Cruz del mérito militar, con distintivo blanco, al ministro de la Guerra de Portugal, señor Oliveira.

Y, sin añadir una palabra más, se despidió el señor Lerroux de los periodistas.

Lo que dice el Ministro de la Guerra : : : : :

—Cuando salió el ministro de la Guerra, señor Rocha, manifestó a los periodistas que el viernes de esta semana marchará a Portugal, para imponer personalmente a su colega portugués la condecoración concedida por el Gobierno de la República.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—INFORMACIONES DE PRENSA EXAGERADAS SOBRE CONFLICTOS HUELGUISTICOS

Madrid.—Cuando el señor Martínez Barrios recibió a los periodistas a las dos de la tarde, dijo que según las noticias recibidas de los gobernadores de las provincias, la tranquilidad era absoluta en toda España.

Luego el ministro de la Gobernación facilitó copia de un telegrama del gobernador civil de la provincia de Jaén, diciendo había estado en Andújar, pueblo de la provincia, donde continúa la huelga su proceso normal.

A este respecto—añadió Martínez Barrios—debo decir que las informaciones de Prensa sobre este conflicto son exageradas, pues no reviste el asunto la gravedad que se le atribuye.

Terminó diciendo que entre patronos y obreros siguen las conversaciones para buscar una fórmula de arreglo que termine con el conflicto.

Consejo de Ministros en el Palacio Nacional.—El Congreso del partido radical-socialista se desarrolla en medio de grandes escándalos.—Huelga general de empleados de espectáculos públicos.—Otras noticias

El conflicto de los espectáculos públicos

A LAS CUATRO DE LA MADRUGADA TERMINA UNA REUNION

Madrid.—En la Casa del Pueblo ha terminado a las cuatro de la mañana, la reunión que celebraron los dependientes de teatros y cines para tratar de la aptitud adoptada por la Federación Española de Espectáculos.

Se acordó en principio declarar la huelga el próximo miércoles. Los actores están a la expectativa

de los acontecimientos y es posible que también vayan a la huelga el miércoles.

—Con respecto al mismo asunto se han reunido los profesores de orquesta, que han tomado el acuerdo de ir el miércoles a la huelga.

Faltan muy pocos gremios por reunirse y adoptar acuerdos sobre el particular.

En tanto que el Comité de la Federación de empleados de espectáculos se reuna se ignora el alcance de la huelga, pues puede ésta producirse solo en Madrid o por el contrario extenderse a toda España, según aquel organismo disponga.

bueno. A sus órdenes se alinearon los equipos:

“Sevilla”: Elizaguirre, Euskalduna, Deva; Alcázar, Segura, Fedé; Tejada Torrontegui, Campanal, Cortón y Espinosa.

“Betis”: Jesús; Areao, Acedo; Peral, Soladrero, Roberto; Timimi, Lecue, Unamuno, Enrique y Saro.

Fiesta Nacional

EN MADRID.—TRES TOREROS QUE ABURREN AL PUBLICO CON SU VULGARIDAD Y MIEDO

Se lidiaron, con un lleno enorme, seis novillos de Miura, bravísimos, destacando el tercero que fué un bicho de bandera.

Los toreros, con tan buen material, no consiguieron otra cosa sino aburrir soberanamente a los aficionados.

Gitanillo de Camas, vulgarísimo toda la tarde con capa y muleta, y con el estoque cuantas veces entró a matar lo hizo echándose fuera.

Fuó obsequiado con merecidísimos pitos.

Varellito II, por no desentonar de su compañero, estuvo pésimamente en todo, sin arte ni valor. Con el estoque fracasó en toda la línea.

Torerito de Triana, debutante, que venía precedido de gran fama, demostró tanta ignorancia como valor, y hay que tener en cuenta que es más que valiente, temerario.

Con capa y muleta no hizo nada destacado, y con el pincho estuvo fatal.

El público salió aburridísimo de la corrida, donde el toro se impuso, por su poder y bravura, a los toreros de “mentirillas”.

AGENTE DE VIGILANCIA ATRACADO COMO UN PACIFICO CIUDADANO CUALQUIERA

Sevilla.—En la calle Segovia, el agente de Vigilancia don José Ortega Díaz, fué atracado por dos sujetos, que ignoraban la calidad de agente en la víctima.

Aunque uno de ellos iba provisto de enorme navaja, el agente aprovechó un descuido de sus atracadores, y sacó su pistola, con la que hizo frente a los sujetos.

Consiguieron detener a uno de ellos, que opuso resistencia a ser trasladado a la Comisaría, teniendo que intervenir un guardia de Asalto.

El detenido se llama José Pérez Hidalgo (a) “Morenito”.

De Sevilla y su provincia

EL GRAFF ZEPPELIN

Sevilla.—Esta tarde ha volado sobre la población el dirigible alemán “Graff Zeppelin”.

Hizo varias evoluciones, dando tres vueltas sobre la ciudad.

La aeronave regresa de su viaje a Sur América.

Terminadas las evoluciones, tomó tierra, por medio del poste de amarre, ingresando tres viajeros que montan en Sevilla.

El dirigible ha permanecido amarrado una media hora, próximamente.

Después ha salido con dirección a su base en Alemania.

Como la llegada del “Zeppelin” no había sido previamente anunciada por la Prensa, fueron muchas las personas que conocieron la llegada por el ruido de los motores.

Inmediatamente los balcones y azoteas se poblaron, así como los transeúntes se estacionaron en las calles para contemplar las soberbias evoluciones que realizó la aeronave.

CHOCAN DOS AUTOS.—SEIS HERIDOS, ENTRE ELLOS UNA NIÑA DE CUATRO AÑOS, GRAVÍSIMA

Sevilla.—En el paso de la Palmera chocaron dos autos; uno de ellos de matrícula barcelonesa, el cual voló.

La familia que viajaba en este auto fué asistida en el próximo Hospital de guardia.

Los heridos en el accidente son seis, entre ellos una niña de cuatro años, que está gravísima, la que ha quedado en el Equipo Quirúrgico del Prado.

INCENDIO EN UN COLEGIO DE UTRERA

Sevilla.—Se ha producido un incendio en el Colegio de los Salesianos del pueblo de Utrera, según noticias recibidas de esa localidad.

Las pérdidas se calculan en unas 25.000 pesetas.

MUERTO POR ATROPELLO

Sevilla.—En la carretera que va desde la capital al pueblo de La Aljaba, fué atropellado por un auto de viajeros el individuo Domingo Manuel Rodríguez Camacho, que falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

AGENTE DE VIGILANCIA ATRACADO COMO UN PACIFICO CIUDADANO CUALQUIERA

Sevilla.—En la calle Segovia, el agente de Vigilancia don José Ortega Díaz, fué atracado por dos sujetos, que ignoraban la calidad de agente en la víctima.

Aunque uno de ellos iba provisto de enorme navaja, el agente aprovechó un descuido de sus atracadores, y sacó su pistola, con la que hizo frente a los sujetos.

Consiguieron detener a uno de ellos, que opuso resistencia a ser trasladado a la Comisaría, teniendo que intervenir un guardia de Asalto.

El detenido se llama José Pérez Hidalgo (a) “Morenito”.

El Betis vence al Sevilla en su campo

Sevilla.—El encuentro que ayer jugaron en campo del Sevilla este equipo y el Betis despertó como en tantas ocasiones anteriores en que la misma lucha tuvo lugar expectación extraordinaria. Hubo hasta trenes especiales de la región y a la hora de dar comienzo el encuentro el espectáculo del terreno sevillista era magnífico.

La Victoria se decidió al valor de los béticos por dos goles a uno merecidamente. El equipo vencedor demostró más fondo y tener un juego más tranquilo. Los sevillistas que resultaron vencidos perdieron el partido en el primer tiempo en que no supieron sacar provecho, convertido en goles, de el dominio que ejercieron.

Comenzó el juego con grades jugadas del Sevilla que producto de formidable entusiasmo dió lugar a varios corners contra el Betis y permitió a Jesús realizar excelentes paradas. Durante el primer cuarto de hora dominó plenamente el Sevilla pero no supo sacar provecho a la situación ni llegar a la inminencia del tanto. La defensa del Betis y su portero se bastaron para impedirlo y en el choque se desgastaron gran parte de las energías sevillistas.

Después del juego se igualó. Los sevillanos no remitieron en su tesón, pero no lograron como anteriormente ser los dueños del campo. No obstante la fortuna les sonrió al

fin a los 30 minutos en que consiguieron un único gol. Un pase de Campanal fué rematado por Tejada de un tiro cruzado que batió a Jesús.

El entusiasmo les duro poco ya que a los 2 minutos una buena jugada de Saro con pase a Unamuno y remate de éste a las mallas fué el gol del empate para el Betis.

Terminó el primer tiempo con la igualdad a un gol. Durante todo él se jugó con entusiasmo y velocidad, y en su primera mitad el equipo del Sevilla fué el dueño de la situación.

En el segundo tiempo los béticos salieron decididos por la victoria. Desde el arranque su delantera se lanzó a fondo. Y efectivamente, al minuto de iniciarse este tiempo Unamuno hizo un pase a Lecue que de tiro flojísimo consiguió el segundo gol. Elizaguirre no hizo nada para impedir este tanto porque estaba convencido de que el balón iba fuera.

Después de este gol segundo el Betis resultó el de la victoria hubo un excelente tiro de Cortón que Jesús magló, y después el juego se fué haciendo violento, teniendo que realizar el árbitro energías intervenciones para evitar que prosperase el procedimiento y conseguir normalizar la contienda.

El Betis continuó empujando y realizó excelentes jugadas y Elizaguirre se tuvo que emplear a fondo para no ver aumentado su marcador. Acabó la lucha con la victoria y el dominio insistente de los béticos.

El Betis ha conseguido el triunfo por su mejor fortaleza y resistencia ya que en entusiasmo han puesto cuanto han podido los dos equipos.

El Sevilla gastó sus energías en el primer tiempo y luego se agotaron sus medios imponiéndose los rivales. El Betis demostró más fondo y más serenidad que sus contrarios.

En el once vencedor destacó la actuación de Unamuno y de la línea media, y en el derrotado fueron los mejores Deva, Campanal y Segura en el primer tiempo. El arbitraje del señor Espinosa resultó

Aprovecharé mi estancia en la capital lusitana—dice—, para asistir a la inauguración del Instituto español en Lisboa, y de paso me despidiré del Presidente de aquella República, que no hice al abandonar la Embajada.

Decretos sobre el profesorado : : : : : :

El ministro de Instrucción Pública, señor Barnés, dió a los reporteros se había firmado en el onsejo un decreto relativo al profesorado en los Centros de Segunda Enseñanza de nueva creación, y en los anteriormente creados.

Se creará un director y un secretario para cada uno de los Centros creados, y un director sólo para los de menor importancia.

Las consignaciones para atender estas plazas se harán en el presupuesto próximo.

La provisión se hará bien por turno de antigüedad y condiciones de los elegidos o por oposición.

También se han dictado las disposiciones transitorias.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Cigarras y Cigarreros del Castillo, Cádiz

El dirigible “Zeppelin”

A las cuatro de la tarde cruzó sobre Rota el dirigible alemán “Cende de Zeppelin”, en uno de sus viajes regulares a América.

A escasa altura atravesó la bahía, pasando luego sobre el Castillo de Santa Catalina, camino del de San Sebastián, siguiendo sobre el mar a pocos metros de la muralla del Sur, hasta frente a la Catedral.

Fuó observable perfectamente desde el campo el paso de la nave, distinguiéndose con toda claridad las letras en negro DLZ.27, y más arriba, hacia la proa, en rojo, “Graff Zeppelin”. En los timones llevaba pintada la bandera alemana.

A las cuatro y veinte rizó el dirigible, poniendo proa al Sur y perdiéndose en el horizonte.

El paso de la nave fué presenciado por millares de personas del Barrio de la Viña, donde constituía un verdadero acontecimiento.

Establecimientos Cerón.—Cádiz

TEATRO COMICO
TELEFONO 2784
Gran Compañía dramática de JUAN SANTACANA

Mañana martes, la más grande obra del inmortal VICTOR HUGO.
El hombre que ríe

genial creación de SANTACANA.—Emocionante drama en cuatro actos

PRECIOS	
Butaca	2'00
Delantero de Anfiteatro	1'50
Anfiteatro	1'00
Delantero de Paraíso	0'75
Paraíso	0'50

que hizo una gran faena de muleta y mató de una superior estocada, concediéndosele la oreja.

En el segundo, no pasó de regular.

A Lorenzo Garza y Gitanillo III de Triana, nuevos fennómenos, le echaron un torito por tibia al corral.

Y en el que mataron no pudieron estar peor el mexicano y el trianero.

LA DECLARACION MINISTERIAL DE LERROUX ANTE LAS CORTES

Madrid.—Según referencias que merecen crédito, ya tiene ultimada el señor Lerroux la declaración ministerial ante las Cortes el día 2 de octubre.

Parece que en el texto de la declaración, de forma sustancial, se aceptan las bases del programa colaboracionista del partido radical socialista, que se incorporará al del radical.

Dícese que el Gobierno se presentará al Parlamento sin altivez, pero sin claudicaciones, y si saliese derrotado, caso que el Gobierno no cree probable, confiará el Poder a

otra fracción política que contara con la confianza del país.

Referente a las tentativas de los socialistas de salirse de la legalidad el Gobierno hace la afirmación rotunda que caso de producirse algún hecho faccioso, se aplicará la ley con el máximo rigor y se aplastaría rápidamente todo germen de rebeldía.

Si llegadas las elecciones el sufragio diera el Poder a otra fracción política, el señor Lerroux, aceptando el mandato y voluntad del pueblo, lo entregaría para que se hiciera la labor social que el país reclama.

Una llamada a los socialistas

PIDESE A LAS JUVENTUDES DEL PARTIDO SE ORGANICEN MILITARMENTE, Y SE AMENAZARA ON LA DICTADURA DEL PROLETARIADO

Madrid.—Ha sido tema de los comentarios más apasionados una proclama del partido socialista dirigida a las juventudes.

Se les exhorta y se dan normas para que se organicen militarmente, dedicándose a ejercicios y entrenándose en marchas y movimientos regulares.

A todo intento de la democracia burguesa de acabar con la lucha de clases, y de desplazar de la gobernación del país a los socialistas, deben oponer nuestras fuerzas la máxima resistencia, legándose, si fuera necesario, a luchar para implantar en España la dictadura del proletariado.

OTRA PROCLAMA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—También está siendo muy comentada una proclama del ministro de la Guerra, señor Rocha, a las clases del Ejército.

Dice en ella que las instituciones armadas encontrarán en este Gobierno el apoyo necesario para conseguir sus reivindicaciones económicas, dentro de las leyes del Estado.

Para conseguir esto precisa moverse dentro de la más estricta disciplina y mantenerse alejados de las luchas políticas.

Si se quebrantara por alguien la disciplina, se procedería contra quienes fuera inexorablemente.

SOBRE LA CREACION DEL MINISTERIO DE SANIDAD

Madrid.—Algunos diputados entre los que se encuentra el señor Furió de Lara han expresado su deseo de que el jefe del Gobierno, se organice al ante a la creación del Ministerio de Sanidad, por entender el señor Lerroux que la Beneficencia es obligación preferente del Estado.

El Séptimo Arte

GRAN TEATRO FALLA

CARCELERAS

Inspirada esta película en la conocida zarzuela de igual nombre, pues debe considerarse como adaptación cinematográfica, al juzgarse en tal aspecto, calurosos elogios le tributamos.

Los detalles de la técnica están cuidadísimos en todo el film, y la presentación de exteriores es uno de los aciertos de la película.

De interpretación, éste dice: que se aplaudieron algunos pasajes de la cinta, en cuanto a las copias y balles se refiere.

Es por tanto una buena película que no deja en mal lugar a la producción española; ha sido estrenada entre nosotros con un lleno halagador, que sigue a través de las siguientes funciones.

CINE MUNICIPAL

ESPERAME, por Carlos Gardel y Goyita Herrero

No ha sido obstáculo que el público llenase el local cuando se estrenó este film para que ahora nuevamente haya acudido en igual cantidad, con el deseo de volver a escuchar a Gardel en sus tangos y canciones criollas de estilo inimitable, y a Goyita, la gran artista española, en sus balles magníficos de ejecución y sabor castizo.

Isabelle

El Congreso radical socialista

EN LA SESION DEL SABADO, TERMINADA A LAS SEIS DE LA MAÑANA DEL DOMINGO, Y EN LAS DE LA TARDE DEL MISMO DIA Y LA DE HOY, LOS CONGRESISTAS PIERDEN LA SERIEDAD Y LA PRUDENCIA, CRUZANDOSE ENTRE COLABORACIONISTAS Y MANTENEDORES DE LA TESIS CONTRARIA. LAS FRASES MAS GROSERAS E IMPRECACIONES NO PROPIAS DEL LUGAR Y DEL ACTO.

Madrid.—La reunión del Congreso radical-socialista, empezada a las once y media de la noche del sábado, terminó a las seis de la mañana del domingo.

La discusión desarrollóse en términos violentísimos, produciéndose escándalos frecuentes ante la imposibilidad de la presidencia para evitarlos.

Quedó demostrado, a lo largo de la reunión, que las actas traídas al Congreso por los Comités regionales habían sido, en su mayoría, amañadas; pero, a pesar de ello, se aprobaron en su totalidad.

Se hacen en todos los centros políticos apasionados comentarios al rededor de la pasión con que se producen los congresistas, llegando a dirigirse insultos y frases de pésimo gusto.

Si triunfa el criterio de los no colaboracionistas—dicen los que al comentario se dedican—, es casi seguro que será disuelto el partido radical socialista.

LA SESION DEL DOMINGO

Como la del sábado, la sesión del domingo fué pródiga en escándalos, llegando la pasión de los asistentes a hacer imposible la discusión por que se insultaban a veces los dos bandos.

El acta de Murcia, que ha sido la promotora de los mayores escándalos, fué aprobada, en un ambiente de desorden por 43 votos contra 35.

Al discutirse una propuesta presentada por un congresista, se reprodujeron los escándalos, gritos, imprecaciones, hasta el extremo que

el espectáculo era digno de las mayores censuras de las personas sensatas.

De tal forma, que el presidente anunció que de seguir así, se vería precisado a ordenar el desalojo del local.

LA SESION DE HOY.—EL PERIODISTA SENOR DIAZ ALEJO AGREDIDO POR UNA AFIRMACION HECHA

Madrid.—Continúan las deliberaciones del Congreso radical socialista.

El señor Gordón Ordax presenta una propuesta, que es implícitamente un voto de censura para los ex ministros del partido, señores Barnés y Domingo, y su actuación en el Poder.

El señor Galarza discrepa de la opinión de Gordón Ordax, y defiende a Barnés y a Domingo.

Entre los grupos que está dividida la Asamblea, colaboracionistas y abstencionistas, se cruzan frases gruesas del peor gusto, produciéndose una situación de gran tirantez, que culmina en la agresión de obras entre varios congresistas.

Se trata de la carta que publicó Galarza en “Heraldo de Madrid”, y que algunos de los concurrentes estiman ofensiva por algunos conceptos para el Partido.

El periodista, señor Díaz Alejo, manifiesta que él sabe la persona que entregó la carta de Galarza en la Redacción del “Heraldo de Madrid” para que fuese publicada.

Estas palabras producen revuelo considerable, cayendo un aluvión de insultos sobre Díaz Alejo, que es también agredido.

Con los ojos empañados por las lágrimas, el periodista y congresista se dirige a sus compañeros de Prensa para que le protejan, pero éstos le replican que como él asiste como político y no como reportero, no tienen por qué asistirle.

Dentro del mayor escándalo, a las tres de la tarde se suspende la sesión.

Gran Teatro Falla
pronto recitales poéticos por
González Marín

Del Municipio y sus Servicios

Finalizamos la temporada de los Cines públicos. Ignoramos si el rendimiento de los mismos habrá sido análogo al de los años anteriores o se habrá advertido baja alguna, pero suponemos que, indudablemente, se habrá reflejado en ese espectáculo la existencia en la población de tres cinematógrafos, sonoros, dotados de todos los modernos adelantos y funcionando desde las siete de la tarde. Conste que al decir esto, no es que pretendamos que el Municipio tenga el Monopolio de los Cines. Por el contrario, creemos que esta industria ha de ser libre y explotada por todo el que lo desee; pero si queremos que el Ayuntamiento se coloque a la altura de las circunstancias y en defensa de sus propios intereses, haga que el funcionamiento de los Cines públicos se sitúe en el plano de modernidad que requieren.

No puede aspirarse a que el Municipio obtenga de los Cines todo el rendimiento que otras veces, mientras que éstos funcionen con películas anticuadas y algunas estropeadas y no estén organizados a base de aparatos sonoros, como ocurre en los Cines al aire libre de Sevilla, Madrid y otras capitales, donde este esparcimiento nocturno tiene su máximo de perfección y se pasan en aquéllos las últimas producciones de las más importantes casas productoras. Como es consiguiente, con el favor público, que huya de los locales cerrados, siempre que fuera se les ofrezca, al aire libre, el mismo espectáculo.

Bien sabemos que se intentó este año que los Cines públicos fueran sonoros. Y también, que el fracaso debióse al pliego de condiciones, que alejaba toda posibilidad de poster, por su elevado tipo. Por eso no hemos querido ocupar hoy de este asunto, que puede ser sanada fuente de ingresos para el Municipio. A fin de que para el próximo año se estudie un pliego capaz de atraer postores, que no faltarian, con la ineludible obligación de instalar aparatos sonoros. Y sobre todo ello, a rajatablas, el arrendamiento del servicio, porque es espectáculo este que no conviene explotar directamente, ya que ocasiona gastos y desplazamientos innecesarios de personal, con el consiguiente trastorno de carecerse en el Municipio de personal artísticamente preparados para ser directores de explotaciones de esta índole. El mejor sistema, pues, es el del arrendamiento, que libra de todo compromiso y trastornos al Ayuntamiento, y en cambio le rinde un buen ingreso, libre de toda carga y preocupación diaria.

Contestando a unas quejas del vecindario

El señor Alcalde, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó su propósito de contestar por medio de la prensa, a cuantas quejas o reclamaciones recibiera relativas a los Servicios municipales, por serle imposible hacerlo personalmente, debido al gran número de cartas y comunicaciones que tiene que contestar. Así es que hoy

un diario local sobre el cobro de los recibos de Servicios Eléctricos, según la informa el ingeniero director de los mismos, el servicio tal como se practica está de antiguo establecido en la explotación, y se cumple, como puede demostrarse por los libros de organización, pues si el abonado no paga los recibos el día en que el cobrador va a su domicilio la primera vez, ni la segunda, todavía y como sin duda sin informarse solicita el aludido diario, se le pasa un tercer aviso que se da precisamente en forma verbal, por un empleado, y por el que se le fija al abonado un número de días para hacer efectiva su deuda y delante los cuales, como también se solicita, puede realizarse el pago dentro de las horas de oficina de 10 a 13 y de 16 a 17, sin sufrir interrupciones en el suministro. Una vez cortado el suministro por falta de pago, sería menester un numeroso personal para que, como se pide, a quien se le efectuó la supresión, después de tan numerosos avisos se le repusiera inmediatamente, incluso a los que pagaron en las proximidades de las 17 horas, por finalizar en ella la jornada.

Respecto a la falta de corriente que ese diario considera como frecuente, puede verse por los partes de explotación, que el año pasado no faltó ni un instante, y en lo que va del corriente año un día, a las cuatro de la madrugada, y ello los minutos necesarios para localizar una avería.

El índice de aumento de los abonados ha sido de un 20 por 100 sobre los que existían en el año 1929, y fué en el año 1930 cuando aparecieron los llamados aparatos de gasolina, los que como se sospechó y puede demostrarse han disminuido y no constituyen competencia.

Refiriéndose el señor Alcalde a una denuncia que también apareció en la Prensa, sobre unas grietas en el suelo de la Alameda de Apodaca, nos dijo que dió orden de informar al señor Arquitecto, y éste lo hace en el sentido de que esas grietas no son causadas por filtraciones en la muralla, sino por diferencia de asiento del pavimento, ya que parte de él está colocado sobre antigua cimentación de piedra, que no cede, mientras que el resto está cimentado sobre la tierra del relleno, que con el tiempo cede a causa de las filtraciones procedentes de los riesgos de los jardines y de filtraciones de entre las losas y piedras de la solería.

RUIZ

Compra ORO y papeletas de Alhajas, pagando todo su valor

ROSARIO Y BALUARTE

Compañía Trasmediterranea

MADRID
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz el 26 de septiembre de 1933

Ampliando carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias - Cádiz - Norte
Saldrá de Cádiz el 7 de octubre de 1933 el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio comercial para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona
Saldrá de Cádiz el 30 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 14 de octubre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 28 de octubre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Poo
Saldrá el 20 de octubre de 1933 el vapor LEGAZPI para La Palmas, Tenerife, Preetown, Santa Isabel, Batata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de noviembre de 1933 y el 2 de diciembre de 1933, respectivamente.

Llegará de Fernando Poo el 2 de octubre de 1933 el vapor LEGAZPI, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias
SERVICIOS OFICIALES
Todos los lunes y jueves, a las quince horas.
Jueves 28 de septiembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 2 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 5 de octubre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 9 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 12 de octubre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 19 de octubre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 26 de octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Los motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas del salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona
SERVICIO RAPIDO
Lunes 2 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 9 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.
Lunes 16 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 23 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.
Lunes 30 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterranea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2213

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
Próxima salida, salvo variación el 25 de Octubre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA
El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.) La Guayra, Puerto Cabello (Iva.) Curaçao, (Iva.) Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.
Próxima salida salvo variación el 24 de Octubre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de Octubre, para Tarragona (Iva.) Valencia, Alicante (Iva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA
El vapor MANUEL ARNUS, saldrá salvo variación de Barcelona y Tarragona el 16 de Septiembre, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.
Próxima salida el 20 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 8

Almacén de maderas extranjeras y del país de

José M. Gutiérrez

Taller mecánico para elaboración de maderas y cajas para envases.

Enrique de las Marinas, núm. 49
Teléfono 2816.-Cádiz

BAR LA CONCHITA

COMPLETAMENTE REFORMADO :
BAJO LA DIRECCION DEL FAMOSO

BARMAN ALEJANDRO DUQUE DE TETUAN, 9 TELEFONO, NUM. 2930

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19.-Tif: 1408

Suscribase a este periódico

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4
Teléfono automático núm. 15-24

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADEMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2
TELEFONO 1,652

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 25 septiembre 1933

ESPAÑA
SAN SEBASTIAN.—662 19: Apertura de la Estación. Recetas culinarias a cargo del señor Barandianrán, jefe de cocina del restaurant "La Bella Easo". Lección de curso de lengua inglesa por la profesora miss Mary Ann. Concierto por la orquesta de la Estación. Música de baile. Fin de la emisión.
Cierre.—22: Segunda edición del diario hablado "La Palabra", con información de última hora, servicio directo de nuestro corresponsal en Madrid.—22:30: Fin de la emisión. Cierre.

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.).—Noche. De 9 a 11: Programa variado: "El gallo de oro", Rimsky-Korsakow; "María Mary", de Di apuz; "Just a memory", Henderson; de "Zarabanda", Mourou; "El Dietador", Millán; "Hasta que llegue el amor", Claré y Levant. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. "Diario de la mañana", Strauss; "Otello", Verdi; Adagio de la "Sonata patética", Beethoven; "El vendedor de cacahuetes", de Simóns; "Eva", Lehár; "Marinada", Pérez Moya. Segunda parte: Bailables.
Día 26.—De 8:30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación.
BARCELONA.—860 kc (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio

Barcelona.—1930: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21:5: Semana cómica. Revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.—21:15: Orquesta de Radio Barcelona.—21:45: Emisión a cargo del trío "Los Moncayos".—22:30: Transmisión desde el Casino San Sebastián de Barcelona. Concierto por la orquesta racy Boys.—23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc (267 metros, 1 1/2 kw.).—21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de la Prensa. Crónica deportiva, por Sincerator.—21:45: Radioteatro de Unión Radio de Valencia. Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio Valenciana (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7, 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de G. Bolla. Relación de nueva-bornación. Cotizaciones de yos socios de la Unión de Radioyentes. "Ememérides del día". Información deportiva por Carlos Fuertes.—Música de baile.—A las veinte y quince: La Palabra. Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo e

mundo, recibidas hasta las 20:15.—20:30: Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

RADIO PARIS.—174 kc. (1.724 m., 120 kw.).—19: Concierto. Media hora de poesía. Media hora de canciones con acompañamiento al piano. En el primer entreacto: 19 y 40: Crónica. Cierre de la Estación.

MUNICH 532'9 kc. (563 metros, 60 kw.).—A las 19: Concierto por la orquesta de la Estación.—20:40: Concierto de música de cámara.—21:15: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias. Boletín deportivo.—22: Música ligera. Recital de canto.—23: Cierre de la Estación.

BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.).—19:15: Concierto por un cuarteto.—20:15: Periódico hablado.—20:30: Concierto por una orquesta zingara.—21:45: Radiocoincierto.—22:15: Música de jazz. Cierre de la Estación.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—19: Concierto orquestal sinfónico.—19:45: Los programas musicales de la I. N. R. para la temporada 1933-34 (charla).—20: Continuación del concierto orquestal sinfónico. Canciones.—21: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.).—No se ha recibido programa.

PRAGA.—614 kc. (488'6 metros, 15 kw.).—A las 20: Primeras señales horarias.—20:05: Retransmisión de Brno: Impresiones del campo. Concierto.

21: Segundas señales horarias. Últimas informaciones de Prensa. Crónica del día. Información deportiva.—21:15: Informaciones en alemán.—21:30: Cierre de la Estación.

MANHESTER. Norte Regional.—625 kc. (480 metros, 50 kw.).—A las 19: Conferencia sobre la pesca.—19:20: Programa de Londres Regional.—23: Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.).—A las 19: Periódico hablado. Noticias deportivas. Comunicados. Discos.—19 y 19: Música pedida entre los radioyentes.—20:15: Concierto de música de cámara.—20:45: Comedia.—21:15: Concierto variado.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.).—18: Emisión árabe.—18:45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—19: Concierto.—21: Discos. Cierre de la Estación.

FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.).—Véase programa de Milán.

BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.).—Emisión suspendida temporalmente.

SOTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.).—No llegó programa.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.

TURIN (Italia).—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.).—Véase programa de Milán.

GENOVA (Italia).—859 kc. (312'8 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.

Gran Depósito DE AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguets, Aparatos eléctricos.—BANERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. : : CEMENTOS. Perfumería : :

Cervantes, 18 D.º Teléfono 1818.-CADIZ

Del "Boletín Oficial"

INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA
Servicio de Pósitos

Edicto

Con fecha 14 de Septiembre actual, el Agente ejecutivo de los Pósitos de la provincia de Cádiz, don Domingo Domingo Liso, haciendo uso de las facultades que le concede la R. O. de 28 de Enero de 1930, ha nombrado Agentes auxiliares a los señores don José González Llorca, don Guillermo Domingo Liso y don Enrique Muñoz López, los cuales desempeñarán dicho cargo bajo la exclusiva responsabilidad del señor Domingo Liso, en todos los Pósitos de la misma.

Lo que se hace público en este periódico oficial para conocimiento de

las Corporaciones administradoras de los Pósitos y demás efectos.
Madrid 18 de Septiembre de 1933.
Agente General, p. d., A. Ballester.

Núm. 3032

ADMINISTRACION DEL BOLETIN OFICIAL

CIRCULAR

Se pone en conocimiento de los Sres. Alcaldes, Ordenadores de pago de los Ayuntamientos deudores al BOLETIN OFICIAL, que desde primero del próximo mes de Octubre, haciendo uso de

lo que determina el art. 15 de la Ordenanza que regula este servicio, les será suspendido el envío de las suscripciones a su cargo, declinando esta Administración toda clase de responsabilidades, por los perjuicios que pueda originar la suspensión de dicho servicio a los respectivos Ayuntamientos, Juntas Municipales del Censo Electoral y Juzgados Municipales, sin perjuicio todo ello, del procedimiento de apremio que seguidamente ha de continuarse para el cobro de los referidos débitos, si antes de la indicada fecha no se han hecho efectivos.

LA ADMINISTRACION.